

李克强达沃斯年会上 呼吁推动市场开放

据新华社瑞士达沃斯1月28日电 中国国务院副总理李克强28日出席在瑞士达沃斯举行的2010年世界经济论坛年会并发表特别致辞,呼吁国际社会合作包容,共创未来,促进世界经济健康复苏和持续发展。

李克强介绍了中国应对国际金融危机的举措、成效及下一步经济发展政策取向。

李克强就后危机时代世界经济健康复苏和持续发展提出五点建议:第一,继续合作战胜危机。第二,推动市场更加开放。第三,促进世界平衡发展。第四,携手应对重大挑战。第五,改善全球治理结构。

李克强表示,这次危机留下的不应只是共克时艰的一段记忆,更应留下对世界经济发展和人类前途命运的深入思考,留下对未来发展路径的创新设想,以更好地推动后危机时代的世界经济发展。

被困秘鲁中国人全部脱险

据新华社利马1月28日电 因暴雨和洪水被困在秘鲁马丘比丘山下的最后14名中国人28日已乘秘鲁官方救援直升机安全撤出危险地区。至此,被困在秘鲁东南部库斯科省马丘比丘山下的31名中国人已全部脱险。

去年我国新增725万老年人

据新华社北京1月29日电 全国老龄办主任会议29日在京召开。记者从此间获悉,目前我国人口老龄化速度进一步加快。2009年,全国60岁及以上老年人口达到1.6714亿,占总人口的12.5%。与上年度相比,老年人口增加725万,老年人口比重增加0.5个百分点。

与此同时,高龄化程度进一步加重,10年来,我国高龄人口增加了近一倍。2009年,80岁以上老年人口达2000万左右。空巢化比重进一步加大,跨中度老龄化门槛的地区进一步增多。

伯南克连任美联储主席

当地时间1月28日
美国国会参议院以70比30的最终投票结果确认美国联邦储备委员会主席本·伯南克连任
任期 4年
上任时间 2月1日

伯南克
1953年 出生于美国佐治亚州
1975年 获得哈佛大学经济学学士
1979年 获麻省理工学院博士学位
2002年 被前任总统布什任命为美联储理事
2005年 担任总统经济顾问委员会主席
2006年 接替退休的格林斯潘,担任美联储主席至今



美参院通过制裁伊朗议案

据新华社华盛顿1月28日电 美国国会参议院28日通过一项关于加大对伊朗制裁的议案,以支持奥巴马政府通过制裁措施迫使伊朗政府放弃核计划。

根据这项议案,任何向伊朗能源部门打交道的、向伊朗出口提炼后的石油产品或者帮助伊朗生产和进口提炼后的石油产品的企业都将受到美国的制裁。

议案要求美国政府冻结参与武器扩散的伊朗实体或个人的资产,并禁止美国同伊朗进行除食品和药品以外的直接贸易。此外,议案禁止美国政府与伊朗能源部门打交道的企业采购商品,鼓励联邦、州、地方及私人投资方从上述企业撤资。

根据美国国会立法程序,参议院通过的这项议案同众议院于去年10月通过的一项内容类似议案将在国会内部协调,以形成统一版本再分别在两院进行表决。立法草案如果在两院获得通过,将被送交总统签署,最终成为法律。

美国舆论认为,参议院在总统奥巴马对伊朗政府发出“最后通牒”后通过这项议案表明,“制裁”已经取代“接触”,成为美方处理伊朗问题时的第一选择。

今晚举目望夜空可一饱眼福 本年度最大最圆月亮现身

据新华社南京1月29日电 中科院紫金山天文台研究员王思潮通报,本年度最大最圆的月亮将在30日晚现身夜空。届时,只要天气晴好,国内公众便可一饱眼福,欣赏到比平日更为美丽的月亮。

王思潮介绍,根据天文精确推算,30日14时18分为“望”,此时地球运行到月亮和太阳之间,月亮恰好“直面”太阳,它将太阳的光全部反射给地球,故呈现“最圆”;而同日17时,月球又过近地点,届时月球距离地球为全年最近时刻,只有35.6万公里,因而月亮的视直径最大。

王思潮说,30日夜幕降临时分,国内公众都可以欣赏到“圆月当空照”的美景。日落后1小时是赏月的最佳时间,如梦如幻的月亮就会从东南方冉冉升起。

首趟车票实名制临客开始检票

■首张实名制火车票顺利过检
■首张身份证问题车票现场放行

■广州春运琶洲异地候乘点启用
■L7688次列车今日零时08分开车



据新华社广州1月29日电 29日14时,我国首趟车票实名制临客L7688次列车在广州的异地候车点——琶洲展馆开始检票。

来自湖南邵阳的外来工唐结元成为第一个接受检票的旅客。唐结元说:“我25日买到了车票,买票过程比较顺利,检票也很快。”

记者在现场看到,检票人员用唐结元的身份证、车票在验证设备上轻轻一刷,电脑上就显示出了他的身份证信息。在核对之后,检票人员在车票上盖章放行。前后用时不足一分钟。

据介绍,为缓解广州火车站的旅客

大量聚集带来的压力,广州市春运期间实行“异地候车”,其中第一列开出的车票实名制临客列车L7688次是在琶洲展馆候乘。为提高旅客检票速度,琶洲展馆候车站共开设了20个验证口,以提高旅客进站速度。

同时,铁路警方也在琶洲展馆候车站开设了4个公安办证窗口,为购票后有效身份证件丢失或未携带有效身份证件的旅客办理临时身份证明。一名警察告诉记者:“有些买了票的旅客,可能会因为丢失证件而无法上车,因此开设了办证窗口给符合条件的旅客补办证明。”

来自湖南的欧阳序凤就遇到了

“麻烦”,他在检票过程中出现火车票无法识别,于是便来到公安办证窗口求助。经过现场公安部门设置的铁路旅客临时证件制证点的联网查询,证实欧阳序凤的实名火车票是真票,其二代身份证是由于消磁导致机器不能识别。临时证件制证点工作人员在欧阳序凤的实名火车票上加盖了相关公章,这张票就能够像其他正常实名票一样使用。

L7688次列车将于30日零时08分开车,将运送一千多名旅客。这些在琶洲展馆候车的旅客,将由地铁专项免费直接送入广州火车站上车。



1月29日,在琶洲异地候乘点,湖南邵阳旅客唐结元持首张实名制火车票通过验证。



1月29日,广州琶洲异地候乘点验票岗工作人员展示“实名检讫”章。



图为工作人员在联网查询欧阳序凤(左一)的实名火车票真伪。

联海团悼念地震遇难联合国人员

1月28日,在海地首都太子港,联合国驻海地稳定特派团(联海团)工作人员哀悼遇难同事。当日,联海团在海地首都太子港举行仪式,悼念在海地地震中遇难的联合国工作人员。联海团当天确认有85名联合国军事、民事、警务人员在海地地震中遇难。



新华社发

中国赴海地维和警察首次与美军联合巡逻

据新华社太子港1月28日电 受联合国驻海地稳定特派团(联海团)指派,中国赴海地维和警察防暴队28日上午首次与在海地执行援助任务的美军在太子港执行联合巡逻任务。负责协调此次巡逻行动的联海团警官、罗马尼亚人西普利安告诉记者,此次巡逻行动旨在协助海地警方维护社会稳定,抓捕犯罪嫌疑人,是联海团第一次邀请美军参加在海地组织的联合行动。

此次巡逻区域位于海地市中心议会大厦附近人口稠密的圣约瑟夫菜市场、伊波利特商业区和一个居民区。中国防暴队的一个10人战术小队与美国陆军第82空降师两个班的士兵参与联合行动。

海地特警在行动中抓获一名犯罪组织嫌疑人,并将其带回当地警察局做进一步调查。在海地特警对可疑人员进行盘查时,中国防暴队员和美军共同执行警戒任务。联合巡逻历时一个半小时。西普利安警官对此次联合行动表示满意,他说,联海团还将继续组织类似任务,使太子港尽快恢复秩序。

俄第五代歼击机首飞成功

据新华社符拉迪沃斯托克1月29日电 俄罗斯第五代歼击机当地时间29日上午在该国远东地区的阿穆尔河畔共青城首次起飞试航,取得成功。

位于当地的加林航空制造联合公司29日发布消息说,这架第五代歼击机从该公司的基地跑道上起飞,持续飞行45分钟,其间飞行员检查了飞机的各项功能。

俄罗斯第五代歼击机从上世纪90年代开始研制,新一代战机具有一系列先进功能,如24小时全天候隐蔽飞行,最快速度达2100公里,能保持长时间超音速飞行等。该歼击机还将配备新的机载导航系统和高度自动化防御系统。

据悉,俄第五代歼击机将在2015年装备俄罗斯部队。



这张在阿穆尔河畔共青城拍摄的照片显示的是俄罗斯第五代歼击机。

法国涉及多名政要的“清泉”案宣判

法前总理被判无罪 检方表示将提出上诉

据新华社巴黎1月28日电 涉及多名法国政要的“清泉”案28日在巴黎宣判,法国前总理德维尔潘被判无罪。

巴黎轻罪法庭裁决认为,可证明德维尔潘在“清泉”案中不存在“诽谤同谋”行为的证据不足,因而裁定他无罪。另4名被告中,有3名被判刑4个月至3年不等的有期徒刑,一人被判无罪。

德维尔潘在判决结果公布后发表声明说,法庭裁决伸张了

正义,他的清白终于得到确认。他表示自己心无怨恨,将尽快“翻过这一页”,继续为法国和人民服务。

法国总统萨科齐当天发表声明说,他对法庭判决结果表示满意,不会提起上诉。但他同时强调,法庭在裁决中认定“清泉”案中确实存在严重的同谋共犯情节,而他本人对于被判有罪的几名被告的犯罪动机仍持怀疑态度。

据新华社巴黎1月29日电 法国检察官让-克洛德·马兰29日对媒体表示,检方将就前一天巴黎轻罪法庭对“清泉”案做出的判决结果提出上诉。

马兰说,法国前总理德维尔潘未在判决中获罪让他感到意外。他认为,法庭在判决中没有考虑全面,“清泉”案还有更多真相有待揭露。因此他决定提出上诉,若上诉成功,“清泉”案可能将在今年年末或明年年初再度审理。

严重违纪违法 民航局原副局长被双开

据新华社北京1月29日电 日前,中共中央纪委、监察部对中国民用航空局原党组成员、副局长宇仁录严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,宇仁录利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂。

宇仁录的上述行为严重违纪,并已涉嫌犯罪。根据《中国共产党纪律处分条例》《行政机关公务员处分条例》的有关规定,经中央纪委常委会、监察部审议并报中共中央、国务院批准,决定给予宇仁录开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

伦敦会议为阿富汗问题开出良方 5年内自己承担安防职责

据新华社伦敦1月28日电 阿富汗问题国际会议28日下午在伦敦闭幕,会议就解决阿富汗问题提出安全、发展与治理、地区合作和国际援助三个方向。

在安全方面,国际社会承诺将继续帮助提高阿富汗国家安全部队的能力和效率。阿富汗政府希望阿安全部队能够在3年内掌握不安全区域内的主导权并担负起执行主要行动的职责,在5年内完全承担起安防职责。与会国表示,为实现这一目标,将向阿富汗提供必要的支持。

在发展与治理方面,国际社会承诺,加大向阿富汗政府提供发展援助的比例,建立信托基金支持政府财政预算。

在地区合作方面,与会各方认为2010年是阿富汗与地区合作伙伴深化关系的良机,欢迎阿富汗加入一些地区性组织,不断深化双边与多边合作关系。

美提交温室气体减排目标

2020年在2005年的基础上减排17%

据新华社华盛顿1月28日电 美国气候变化特使托德·斯特恩28日致信《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书德布尔。斯特恩在信中说,美国设定的温室气体减排目标是,将2020年的排放量在2005年的基础上减少17%。这一目标与美国政府在哥本哈根联合国气候变化大会前公布的目标相同。

但此间分析人士指出,美国公布的减排目标仅相当于在1990年的基础上减少不到4%,与发展中国家对发达国家的要求相去甚远。

《麦田里的守望者》作者离世

据新华社电 美国文学名著《麦田里的守望者》作者J·D·塞林格27日在新罕布什尔州家中悄然离世,享年91岁。

塞林格一生创作多部小说和文学作品,最负盛名作品当推《麦田里的守望者》。这部小说1951年出版,甫一问世即引发热议,迄今全球发行量超过6000万册,已成公认美国现代文学经典。

新闻回放

2004年,负责调查法国售台武器案的预审法官收到匿名信,信中提供了一份在卢森堡“清泉”金融公司开设账户的法国政商界人士名单,指控他们在军售案中收取贿赂并通过“清泉”公司洗钱。名单中包括时任财政部长的萨科齐。

法国司法部随即对这一事件立案调查,2005年年底认定账户名单为伪造。萨科齐等以“诽谤”为由要求司法部调查。司法部后认定德维尔潘涉案,2008年以“诽谤同谋”罪名对他提起诉讼。

去年9月,巴黎轻罪法庭正式开庭审理“清泉”案,德维尔潘等人出庭受审。庭审中检方要求以“诽谤同谋”罪判处德维尔潘18个月监禁,缓期执行,并对其处以4.5万欧元(1欧元约合1.4美元)罚款。德维尔潘承认在2004年担任外交部长期调查令调查售台武器案中的可疑人员,但他强调调查的目的在于保护国家利益,而且他并未下令针对某些政界人士进行调查。